



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2025年4月 11 星期五
第2488期 本期4版 农历乙巳年三月十四

舟山市定海区融媒体中心主办

孙丹燕在集中整治群众身边不正之风和腐败问题专题汇报会上强调 深化认识 聚焦重点 压实责任 推动我区集中整治不断走向纵深

本报讯(记者 黄婷 郑震)4月9日上午,区委召开集中整治群众身边不正之风和腐败问题专题汇报会。区委书记孙丹燕主持会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,全面落实中央纪委国家监委和省市纪委监委相关工作部署,推动我区集中整治不断走向纵深。

区委常委、区纪委书记、区监委主任林技科传达了上级关于集

中整治会议精神及要求。区政府领导李舟、林平、刘奋伟、周志海围绕各自分管领域作部署发言。区教育局、区民政局、区农业农村局、区卫健局、区司法局、区综合行政执法局、区公安分局汇报工作推进情况。

会议指出,要深化认识,坚决扛起集中整治使命担当,充分认识开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,是以习近平总书记为核心的党中央部署的重大政治

任务。要聚焦重点,精准发力集中整治突出问题,围绕“6+2”重点整治项目和“16+4”具体实事,对标对表入“跑道”,采取精准有效的举措抓落实,以问题导向闭环解决,举一反三杜绝问题反复反弹。要压实责任,全面汇聚集中整治强大合力,全区上下主动作为、协同作战,强化履职尽责、注重方式方法,巩固长效机制,形成整治合力,以责任到位保障工作到位。

会议强调,针对上一轮巡视问题的整改落实情况,要紧紧盯牢反馈问题和整改进度,全面压实责任,提前主动开展“回头看”工作,看具体问题是否按时保质整改完成、看具体问题整改后是否有复发情况、看举一反三情况,尤其是要结合“集中整治群众身边不正之风和腐败问题”“深入贯彻中央八项规定精神学习教育”等近期重点内容,防止出现新问题新情况。

孙丹燕在赴创新型企业发展“一企一服务”活动并调研群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作时强调 不断挖掘服务潜力 全力做好保障工作 以更大力度提升企业和群众获得感

本报讯(记者 郑震 黄婷)4月10日上午,区委书记孙丹燕分别到双桥、昌国、盐仓等地,走进创新型企业发展“一企一服务”活动,调研群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作。

舟山市定海海利电器有限公司是一家从事汽车零部件生产的高新技术企业,目前与多家知名企业进行配套合作,并拥有一支专业的异形件研发与制造团队,去年企业实现年产值1.4亿元。孙丹燕进车间、看生产,并与企业负责人交流座谈,详细了解企业经营发展、技术创新研发等情况,她鼓励企业要坚定发展信心,锚定高新技术发展方向,充分发挥人才的核心作用,进一步增强研发强度,提升创新能级,为我区科技创新发展注入强劲动能。孙丹燕还认真倾听企业在土地保障、人才保障、停车等配套服务上存在的需求,现场协调相关问题,要求相关部门和属地街道要当好服务企业的“店小二”,全力做好公共配套服务、人才政策服务等保障,让企业在定海这片发展热土上感受到实实在在的温暖。

“一老一小”是事关千家万户的“关键小事”和“民生大事”。在昌国街道婴幼儿照护服务驿站暨幸福客厅,既有婴幼儿养育照护的服务设施,也有适老化活动功能区域。孙丹燕实地走访各功能区域,详细了解这里的运行情况与服务特色,指出要立足驿站空间集约化利用,进一步挖掘服务潜力,持续丰富服务内涵,尤其要聚焦婴幼儿照护这一特色,强化专业服务的精准供给,不断提升群众的获得感与幸福感。

孙丹燕还来到城西小学,走进食堂,仔细检查操作间与就餐区域的卫生环境、食材用料新鲜度、加工与出餐流程等情况,详细了解管理运作模式。她强调,要聚焦中小校园食品安全和膳食经费管理突出问题这一专项领域整治工作,不断完善食材采购、加工制作等食品安全管理制度,进一步提升校园食品安全和膳食经费管理规范化、精细化、科学化水平,确保学生在校上学、住、吃都安全,让家长放心。

区委常委、区纪委书记、区监委主任林技科参加调研。

全力护航 外钓深圳港保税油首船顺利入库

砥砺奋斗 激情创业
全面建设现代化新定海

本报讯(记者 刘琪琳 通讯员 姚峰 苗雨洁 文/摄)“朝阳901”轮近日稳稳靠泊外钓深圳港13号泊位,外钓深圳港首船8400吨保税油成功入库,该港迎来具有里程碑意义的时刻,开启港口运营新篇章。舟山定海海事处主动担当、提前布局,为保税油船首靠外钓深圳港保驾护航。

“在‘朝阳901’轮进港前,我们掌握了船舶进港全程动态,同时组织引航站、代理公司、码头等单位开展专题研讨,为‘朝阳901’轮量身打造了一套专属的‘定制式’服务,确保船舶进港靠泊安全有序。”舟山定海海事处执法人员应俊介绍道。在服务保障方面,海事部门主动作为,实施窗口“5+2”“白加黑”的“零待时”服务,与代理单位、作业码头方提前取得联系,提前掌握保税油运输船舶靠泊装卸动态,危货申报方面取消了提前24小时申报限制,优先为其安排受理审核,并简化船舶在港安全作业的报备手续,从而提高作业船舶进出港效率。

海事部门还依托智慧海事与



海上智控平台系统,实现对“朝阳901”轮的实时监测和精准预警。强化CCTV视频监控,密切关注船舶航线及码头前沿水域船舶动态。一旦发现异常或潜在风险,立即通过多渠道及时播发气象和安

全预警信息,帮助船舶提前做好应对准备,构建起智能化安全防线。同时深化“值班室+海巡艇”护航机制,利用无人机开展空中巡视,实现海域全方位立体监管。针对码头水域进出航路通航环境复杂的

状况,选派专业执法单元搭乘海巡艇,加大对进出港航路和定线制水域的巡航力度。加强对客船、危险品船等重点船舶的动态点验,发现碍航船舶,立即通过VHF驱离,全力维护核心港区水上通航秩序。

锲而不舍落实中央八项规定精神

围绕中心大局 精心组织实施

我区扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育

本报讯(区融媒体中心记者)深入贯彻中央八项规定精神学习教育启动以来,我区各地各单位深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,落实中央精神和省委、市委、区委部署要求,把开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育作为重要政治任务,紧密结合中心工作,精心组织实施,一体推进“学、查、改、促”,全力推动学习教育入脑入心、见行见效。

区委召开区委常委会会议暨区党委的建设工作领导小组会议,传达学习贯彻习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示批示精神,全面落实中央、省委、市委部署要求,研究部署全区学习教育工作。区委常委会用一天时间,采取个人自学和研讨交流相结合方式,举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题读书班,组织学习研讨、部署重点任务。区人大常委会党组、区政府党组、区政协党组分别

召开会议,深入学习贯彻中央和省、市、区有关会议精神,研究部署本系统学习教育工作。

区委党的建设工作领导小组强化统筹指导,健全工作机制,扎实推进学习教育走深走实、见行见效。全区各级党委(党组)切实担负起主体责任,“一把手”亲自谋划研究工作,通过党委(党组)会议等形式第一时间传达学习贯彻,启动部署,把开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育各项任务落实到基层一线,确保学习教育正确有力、健康有序、取得实效。截至3月28日,全区60个党(工)委(党组)、1082个基层党组织通过党(工)委会会议(党组会议)、理论学习中心组学习、“三会一课”“主题党日”等形式全面动员到位。

各地各部门对标对表、迅速行动,压紧压实主体责任,强化统筹协调联动,把开展学习教育与对标落实“4+1”重要要求结合起来,与深入实施“985”行动、产业革新

“145”计划等任务结合起来,努力把学习教育成果转化为助推高质量发展的成效。

区纪委监委切实扛起主体责任,扎实开展学习教育,以“第一方阵”的标准推进“学、查、改、促”走深走实,坚持风腐同查,严纠“四风”,着力实现正风反腐一体推进、一体深化。区委办、区政府办分别对学习教育工作作出部署,条目式列出具体举措。区委组织部坚持实干实绩实效导向,找准组织工作服务保障十张高分答卷等中心大局发力点、着力点,推动干部、组织、人才、机构编制等资源向一线倾斜,全力护航“项目攻坚年”。区委宣传部以学习教育为契机深化理论武装,围绕更好担负起新时代的文化使命,高质量做好贯彻落实加快打造海洋历史文化名城建设等重点任务,深入淬炼打造勤廉重德的宣传思想文化干部队伍。区委统战部充分发挥“同舟之旅”定海研学路线实践课堂和“同心大讲堂”

“统战讲·讲统战”等理论课堂效用,深入推进“凝心聚力敢作善为抓落实”行动,争当凝心聚力、护航大局、干事创业、亲清有为的排头兵。区委社会工作部以“严”和“实”的标准,健全机关作风建设常态化长效化制度机制,进一步解决群众“急难愁盼”问题,推动中央八项规定精神内化于心、外化于行,为社会工作高质量发展提供坚强作风保障。区委政法委把开展学习教育同巩固深化主题教育和党纪学习教育成果紧密结合起来,同中央、省、市、区政法工作会议确定的目标任务结合起来,以学习教育促进工作提升,努力开创政法工作新局面。

城东街道激励全体党员干部在全域未来社区建设、“东锋暖企”等一线攻坚中增强基层工作能力,在践行为民排忧解难中持续擦亮“有你定好 幸福城东”党建品牌。

▶下页转第2版

古禅林迎来春日旅游浪潮



乡村振兴 发展轴

本报讯(记者 沈诗桥 通讯员 余依莉 文/摄)随着春天的到来,东海百里文廊干瓯段古禅林迎来旅游热潮。古禅林以其古朴的自然生态、深厚的文化底蕴和多元的创意业态,成为乡村旅游网红打卡地,也为当地经济发展注入了新动能。

走进古禅林,不少游客在草坪上露营,一边喝着咖啡一边聊着生活趣事;有的游客漫步在石阶林间,感受大自然的宁静与美好;有的游客来到三号空间,与哪吒墙绘合影留念。

有几位年轻人围坐在天幕下的木桌旁,桌上摆着茶具和点心。“围炉煮茶特别有氛围感,尤其是配上这里的自然景色,感觉整个人都放松下来了。”前来围炉煮茶的游客告诉记者,在这里能同时感受到“禅”“茶”“咖啡”等多

元文化,是一种独特的体验。不远处,“清欢一炉”窑烤面包店飘出阵阵香气,吸引了不少游客进店品尝。“春暖花开,游客更多了,现在一天要烤40多个披萨,周末近百个。”该店主理人傅月军表示,东海百里文廊的IP引来大量游客,同时也带动了窑烤面包的销量。

记者了解到,古禅林总面积1万余平方米,依托18株百年古树,打造了树下休憩空间、林间冥想平台、草坪露营区等自然美学空间,吸引了大量游客前来体验。为满足游客需求,干瓯镇对古禅林业态进行了全面升级,相继引入喜窝咖啡、“清欢一炉”等新业态,提供咖啡、轻餐饮、窑烤面包等服务,并计划打造集艺术展陈、禅修疗愈、研学培训于一体的综合空间。

随着东海百里文廊2.0版的建设,干瓯段古禅林的配套设施得到进一步优化,文旅业态更加丰富。该镇将继续深挖乡村资源,推动农文旅深度融合,打造更具辨识度的乡村旅游品牌。